

# ГОРІС

4-й ГОД  
ИЗДАНИЯ  
(Шахарь)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:  
по вторникам, четвергам и  
субботам.

РЕДАКЦИЯ: Кудымбар, Торговая № 2. Телефон № 16.	
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Рабочих, крестьян:	ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
На 1 м-ц — 35 к.	Коммерческ. хар. 35 к.,
„ 3 м-ц — 1 р. 00 к.	некоммерческого 25 к.,
„ 6 м-ц — 1 р. 95 к.	предложен. труда 15 к.
„ 12 м-ц — 3 р. 50 к.	строка петита. Утерян,
	докум. с рабочи и кр.
	75 к., с служащих 1 р.
	ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ДЛЯ Служащих:
	На 1 м-ц — 40 к.
	„ 3 м-ц — 1 р. 15 к.
	„ 6 м-ц — 2 р. 20 к.
	„ 12 м-ц — 4 р. 00 к.

◆ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА КОМИ-ПЕРМЯЧНОГО ОКРУЖКОМА ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМА. ◆

24 ДЕКАБРЯ 1929 г., № 112 (299)

## ОКРУЖНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ГРУПП БЕДНОТЫ И БАТРАЧЕСТВА — ПРИВЕТ!

УСИЛИМ ВНИМАНИЕ НА ДЕРЕВНЮ БАТРАЧЕСТВА И БЕДНОТЫ. РЕШИТЕЛЬНО ВОЗЬМЕМСЯ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПЕРЕУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

### УКРЕПИМ ПОЗИЦИИ БЕДНОТЫ

Вчера открылась конференция групп бедноты и батрачества

В условиях бешеного сопротивления кулачества социалистическому строительству, работа по организации бедноты вокруг мероприятий партии и советской власти имеет решающее значение.

Насколько мы сумеем организовать бедноту и батрачество в мощную силу для борьбы с кулачеством, в зависимости от этого будем иметь успех вовлечения в дело социалистического переустройства сельского хозяйства широкие массы среднего крестьянства.

За прошедший год мы имеем несомненные успехи в деле организации бедноты. Беднота и батрачество показали себя верной опорой в проведении всех мероприятий партии и советской власти по важнейшим хозяйственно-политическим кампаниям (хлебозаготовки, заем и т. д.)

В результате работы бедняцких собраний и групп бедноты под руководством парторганизаций, значительно укрепились и позиции бедноты в деревне. Возрос авторитет этих организаций среди основных масс крестьянства, в советах и кооперации.

Из года в год растет производственно-кооперативная и кредитная помощь бедноте, так по линии потребкооперации кооперировано бедноты в 28-29 г. 3500 хозяйств, на сумму 21600 руб., а 27-28 г. только 36%, освобождено от сельхозналога в 28-29 г. бедняцких хозяйств 37%, против 35% 27-28 г. По линии госстраха дано льгот в 28-29 г. на сумму 37992 р., а в 29-30 г. на 52917 руб. Помощь бедноте по линии НКОВ также растет из года в год.

Но несмотря на некоторый сдвиг в деле материальной помощи бедноте, однако, оказываемая помощь до сих пор является совершенно недостаточной. Организации, призванные для обслуживания неотложных материальных нужд бедноты (особенно НКОВ'ы и кооперация) на местах недостаточно проводят четкую классовую линию, недостаточно уделяют внимания на производственную помощь и кооперирование, (у некоторых кооперативов фонды кооперирования используются не полностью и не по назначению).

В деле организации бедноты, также имеются громадные недостатки. Не везде беднота организована для единодушного наступления на кулака. Поэтому немудрено, что в некоторых местах кулак себя чувствует местным „царьком“ и ездит на шею бедноте.

Партийное руководство работой бедноты все еще крайне недостаточно. Ячейки до сих пор не могут уяснить себе того важного политического значения, которое приобретают в данных условиях организации бедноты.

Благодаря слабому партийному руководству со стороны Р. И. ячейки работой среди бедноты, бедняцкие собрания и группы не всегда являются организаторами по социалистической переделке деревни. Собрания проводятся и, ключательно в период кампаний, а вопросы местного характера по переделке сельского хозяйства вокруг которых в деревне идет жесточайшая классовая борьба обсуждаются редко.

Громадные задачи, поставленные последним пленумом ОК ВКП о полной коллективизации сельского хозяйства округа в течении пятилетки, обязывают все парторганизации усилить работу по организации бедноты и батрачества. Только при этом условии мы с успехом можем справиться с поставленными пленумом задачами, сумеем сколотить крепкий союз бедноты с средняком чтобы разбить классового врага.

Предстоящая весенняя посевкампания ставит величайшие задачи по подъему и коллективизации сельского хозяйства округа. Окружная конференция групп бедноты и батрачества должна будет наметить те пути, по которым должна вестись борьба за выполнение намеченных мероприятий. Парторганизации должны обратить самое серьезное внимание на то, чтобы эти решения полностью провели в жизнь.

Задача парторганизаций: повести решительную борьбу со всеми правыми настроениями на практике, организовать бедноту и батрачество, укрепить союз с средняком, решительно бороться с кулаком. Только по выполнению этих задач мы вполне сможем осуществить пятилетку в 4 года.

### ЦК ВКП(б) о группах бедноты

ЦК ВКП постановил шире развернуть работу по организации бедняцко-батрацких групп при сельских выборных органах. Организовать также группы при колхозах, широко практиковать созыв объединенных совещаний батрацко-бедняцких групп, коренным образом улучшить культурно-просветительное обслуживание батраков и бедняков, широко вовлечь в работу групп батрачек и беднячек и т. д.

◆ ЛЕНИНГРАДСКИЙ освободившим отправил реввоенсовету для улучшения быта бойцов 60000 рублей собранных рабочими г. Ленинграда.

ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ  
ТОВ. СТАЛИНУ ИСПОЛНИЛОСЬ 50 ЛЕТ

## ВЕРНОМУ УЧЕНИКУ ЛЕНИНА, НЕПРИМИРИМОМУ БОРЦУ ЗА ЛЕНИНСКУЮ ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ ШЛЕМ ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ!

Т. Сталин подлинный ученик В. И. Ленина — революционер-практик, который на основе глубокой марксистской теории строит ближайшую программу действий с учетом условий обстановки и неизменно твердым стремлением изменить мир в интересах пролетариата.

Вся пройденная полоса его жизни — яркий образец этого революционного устремления на теоретически продуманной основе.

Сын рабочего Тифлисской обувной фабрики, по паспорту крестьянин Тифлисской губернии и уезда И. В. Сталин (Джугашвили) не смог даже закончить своего образования.

В 1898 году (19 лет от роду) он уже исключается с учебы «за неблагонадежность».

И с этого года начинается его работа революционера-профессионала.

После разгрома Тифлисского комитета РСДРП, членом которого был тов. Сталин с 1899 года, ему пришлось перейти на нелегальное положение, которое продолжалось вплоть до февральской революции.

Его революционная работа в Батуме, в Тифлисе, в Баку, в Питере прерывается тюрьмами и высылками.

С 1903 года, еще сидя в тюрьме и узнав о разногласиях в РСДРП, тов. Сталин решительно перешел к большевикам.

С 1912 года Сталин уже член ЦК партии, избранный заочно на конференции в Праге. По поручению ЦК он объезжает важнейшие районы России и руководит «Звездой» в дни левского раскола.

После февральской революции Сталин возвращается в Питер и участвует в руководящей работе партии в качестве члена ЦК. Он входит в состав первого политбюро ЦК. В Октябрьские дни он член пятерки, руководившей восстанием.

С 1917 года Сталин — член ЦК В, народный комиссар по делам национальностей. С 1919 по 1922 г. — народный комиссар Рабоче-Крестьянской Инспекции.

С 1922 г. тов. Сталин — секретарь Центрального Комитета партии.

Имя Сталина, как генерального секретаря партии, широко известно теперь каждому. Его выступления, речи, статьи всегда читаются с особым вниманием в

них каждый находит не только глубокую близость с тем, чему учил Владимир Ильич Ленин, но и ясную установку на ближайший день.



Знают все, что Сталин — непримиримый враг всяких шатаний и расхлябанности книжных людей, человек который никогда не впадает в панику перед лицом трудностей, в условиях которых приходится осуществлять строительство социализма Т. Сталин и теория и практика правильного, пролетарского разрешения национального вопроса.

### Бедняки приветствуют Т. Сталина

Будымбарская районная батрацко-бедняцкая конференция по случаю 50-ти летия т. Сталина послала ему приветственную телеграмму, где обещают активно проводить линию Ленинской партии и ее ЦК руководимого т. Сталиным. На страх врагам теснее сомкнем свои ряды вокруг партии Ленина и пойдем вперед в новых боях и победах! — Так заканчивается телеграмма.

◆ В ЩЕГЛОВСКЕ (сибирь) пущена третья батарея кожосовых печей. Благодаря усилению рабочих специалистов батарея начала работать на четыре месяца раньше срока.

◆ На КВЖД продолжают бесчинства китайских солдат. Бухардуйтайские солдаты подожгли 15 зданий, изнасиловали 10 женщин.

### Фонд имени т. Сталина

МОСКВА, 21. В связи с 50 летием тов. Сталина продолжают поступать со всех городов РСФСР от многочисленных рабочих, партийных и общественных организаций приветствия. Рабочие завода „Серп и молот“ в Москве предлагают рабочим всего СССР образовать фонд имени т. Сталина для подготовки из рабочих техников, инженеров и мастеров. Они призывают лучших рабочих вступить в партию.

В своем приветствии они пишут:

„Мы глубоко убеждены, что под твердым руководством большевистской партии, во Ленинского ЦБ, а также его руководителя т. Сталина, мы в кратчайший исторический срок догоним и перегоним в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны построим социализм в нашей стране“.

### Назначение т. т. Рудого и Денисова на пост управляющего и помощника КВЖД

Находящийся в Хабаровске уполномоченный нанкинского и мужденского правительств Цай, официально сообщил правительству СССР о состоявшемся назначении правительством СССР Рудого, а также Денисова в качестве управляющего и помощника управляющего КВЖД.

◆ 15 декабря в Харькове умер крупнейший ученый биолог, прославившийся своими работами по борьбе с чужой, президент всеукраинской академии наук Заболотный.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

4 января 1930 года созывается пленум ОкрКК ВКП(б).

Повестка дня:

1. Доклад о решениях пленума ОблКК ВКП(б)
- 2) Доклад о задачах по работе КК — Р. К. И.
3. Доклады уполномоченных КК РКК Юсьвинского и Гаинского р-нов. На пленум приглашаются все члены, кандидаты и уполномоченные контрольной комиссии и РКК и весь партийный актив Кудымкара.

Контр. комиссия.



Тов. Рудый Ю. В., реком. сов. пр-вом на должн, управл. КВЖД

К окрконференции групп бедноты

Кооперирование бедноты

Задачи, поставленные перед потребительской кооперацией партией и советской властью, требуют от кооперативных организаций привлечения сугубого внимания на работу среди батрацко-бедняцкого населения.

В прошедшем хозяйственном году потребительская кооперация в этой работе имеет следующие результаты: количество бедноты в правлении доведено до 54% общего состава и в ревизионных комиссиях до 44%, против 38% и 32% предидущего года. Бедняков, к общему количеству пайщиков членами состоит 26%. Кооперировано бедняков 53,9%, против 36,5% прошлого года.

Потребительская кооперация в 1928-29 году выделила средств на кооперирование бедноты 21.600 руб. и кооперировала 3500 человек. Остаток неиспользованного фонда—5200 руб.

При наличии достижений потребительской кооперации по улучшению обслуживания бедноты, необходимо остановиться и на недостатках, встречающихся в работе низовой сети. Основными из них являются:

Неправильное расходование фондов кооперирования бедноты, зачастую эти фонды используются не по прямому назначению.

Замечается нарушение классовой политики при отпуске дефицитных товаров, наблюдающееся до настоящего времени, зачастую в

выдаче этих товаров беднейшему населению отказывается, а снабжается зажиточное население даже не члены пайщики.

Бедноте не всегда предоставляются льготы по внесению паевого взноса. Слабо идет работа среди кооперативной бедноты. Необходимо организовать при каждой кооперативной организации через партийные ячейки группы бедноты, обратив внимание на кооперативное воспитание таковых и учитывая активность каждого бедняка проводить из более активных выдвижение на руководящую работу в кооперации.

Изжитие всех имеющихся недочетов в работе кооперативных организаций, должно проходить под углом жесточайшей самокритики со стороны самой бедноты. Каждый батрак, каждый бедняк должен активно участвовать в работе кооперативной организации, своевременно предупреждая ошибки в обслуживании себя.

В нашей кооперативной системе на каждом шагу встречаются искажения классовой линии в работе. С этим злом бедняки должны вести беспощадную борьбу, решительно выявлять и отменять вредителей, которые забывают интересы бедноты пекутся о благополучии кулацко-зачиточных хозяйств.

Саутин.

Выбить кулацкие клыки

Кулак Щербинин И.И. и председельсоевта Субботин избили налогового работника Кудымки РИК'а т. Черемисинова.

19 декабря председатель Кудымкарского с-совета Субботин и кулак Щербинин И. Иван избили налогового работника РИК'а Черемисинова, за то, что РИК индивидуально обложил этих кулаков. Потом свалили его в сани и повезли на кладбище, но Черемисинов выпрыгнул из кошовки и скрылся от зверей-кулаков.

По делу ведется следствие. Необходимо устроить показательный суд над этими кулаками и в корне пресечь нападения на сов. работников. Штык.

В Юсьве с колдоговорами запоздали

Несмотря на политическую важность колдоговорной кампании, Юсьвинские профорганизации с этим делом медлят. До 16 декабря к подготовительной работе ни один союз не приступал. Проверка выполнения старых колдоговоров прошла плохо, союзная масса в работу не втянута. На межсоюзном собрании 17 декабря по докладу Райисполкома о степени выполнения колдоговоров выяснилось ряд нарушений как-то: спецедежда не покупается, в особенности техническим работникам школ, бывали перебои в выдаче зарплат, трудовая дисциплина слаба. РМК на все это своевременно не регистрировали. Работа производств-экономических совещаний носила случайный характер.

Межсоюзное собрание сказало: всем рабочим и служащим в лице профорганизации вести решительную борьбу с восстановлением трудовой дисциплины, работу производств-экономических совещаний вести регулярно.

В целях своевременного изжития недочетов, в будущем не реже одного раза в квартал установить массовый контроль и отчетность перед раб. и служ. о выполнении взаимных обязательств администр. и союза на основе новых договоров

С. П. К.

Вір юіє

Бура кужд вір јуны батраккезјо шонята оліє морт Горт-луд фер., Кос р. Нилогов Степан. Јогор. Вісіс то батракос Ілјинк Миколос 4 1/2 год, сыбьрин вашотіс сіјо, копејка ез сет, да ешд сыліс жд јортіс паком 100-кыным рублѳ.

Пыр етаз ужало Нилогов вічас, вічас батракос да вашотас. Колѳ жд бы сы-бердѳ кінлѳкѳ кутчѳлыны.

Кос рос.

Нижне-Сосновский колхоз „Самолет“, Юсьв. р. работает плохо. Навоз у них не вывезен. Вика не измолочена. В неделимый капитал отчислений с зарботков 30% не делают. На заем индустриализации не подписались до сего времени. Куда же это гожел! Свой,

Создадим огородно-молочный комбинат

(В порядке обсуждения).

Из года в год Кудымкар, как растущий окружной центр, испытывает острый недостаток в молочных продуктах и овощах. Цена на молочные продукты, особенно масло, идет бешено в гору. С овощами тоже не совсем благополучно, в весеннее время время цена картофеля достигает 1 р. 50 к. за ведро, тогда как в Москве стоит 80 к. пуд.

В данный момент с очевидной ясностью встает вопрос о необходимости организации молочного-огородных кооперативных хозяйств. Обе отрасли хозяйства по своей организации не сложны, не требуют себе крупных затрат и довольно быстро окупают и возвращают затраченные средства. Для снабжения городского населения Кудымвара молоком вполне достаточно на первое время организация молочной фермы на 50 коров (из местной улучшенной породы) с полевым участком для засева клевера 15 дес. и под огород площадь до 15 га.

Организация такого комбината при наемном труде выразится приблизительно в 15 тыс. руб.; в первые же 2 года оправдает все капитальные вложения и даст чистого дохода до 2000 руб.

Каким образом изыскать средства для данного предприятия? Прежде всего желательны объединение средств потребительской и сельхозкооперации, сбор специальных вкладов пайщиков и получение долгосрочной ссуды через сельхозкредит. Примерно это должно выразиться так: Кудымкарское общество потребителей 2000 руб., специальные вклады пайщиков 2000 руб., потребсоюз 3000 руб. и банковской ссуды 8000 руб. Сложнее дело обстоит с положением участка земли, но и это возможно.

Такая молочная ферма должна быть поставлена образцово и будет служить для местного населения школой правильной ведения молочного хозяйства. Кроме того она должна являться племенным рассадником молочного скота.

Для снабжения маслом и др. молочными продуктами необходимо иметь вторую такую же ферму в пределах Верх.-Юсьв. сельсовета.

По данному вопросу вызываю специалистов агрономов на страницах „Горь“ дать свои практические соображения, насколько это возможно в наших условиях и какие потребуются средства для организации такого продуктового комбината. Котов.

ПО ДЕРЕВНЯМ И СЕЛАМ

Ударим по непорядкам

Тупкыны ѳмнысѳ кулаччоліє

Неважын організујтчіс колхоз „Большевік“ Чаѳов фер., Кос р. Кулаккез мед озда луннезван жѳ пондїсѳ бокван шушкыны, щѳктыны петны колкозіє гіжѳѳмессѳ. ѳтїк віѳѳтїс ны шушкѳмлѳ да і был петїс, сіѳ жѳ лѳѳѳтѳѳны петны і мѳѳїккєз.

Буражык кулаччо-коласын колхоз ужсѳ падмѳтѳ Рудов Пїла-Мїтреј, сіѳ мед перво пєчыктыны. Татїє.

Осоавиахим на ущербе

Плохо работает Гайнский райсовет Осоавиахима. Секции не были созданы до 12 декабря, руководители числились на бумаге. Неделя борьбы с вредителями не проведена, добровольческий отряд не организован, занятия не проводятся, отчеты в Озрсовет не представляются.

Только на днях члены райсовет зашевелились, когда ползимы уже прошло. Щукин.

ОДН призвать к работе

Беснянский райсовет ОДН в составе Федосеева П. И. Молоховского и др. решительно ничего не делают в деле ликвидации неграмотности. Федосеев (пред) категорически отказывается от работы, не является на заседания. Никакой связи с ячейками ОДН нет, работа везде хромает.

Ряв, что ты смотришь? Подтяни в ответу разгильдяев!

Щ.

Трудовик.

Очередные задачи комитетов взаимопомощи

Новые комитеты должны немедленно взяться за подготовку к посевной кампании

В специальном письме крестпомам президиум Центрального комитета крестпомов ставит перед ними ряд неотложных боевых задач.

Каждый крестпом должен иметь участок земли не меньше 2 проц. от всей посевной площади деревни.

Надо лучше использовать отводимые крестпомам земли. Ни один крестпом не имеет права сдавать в аренду отводимые ему угодья или обрабатывать их наемной силой. Вся земля крестпомов должна обрабатываться их собственными силами, бесплатно.

Необходимо поднять урожайность на землях крестпомов. Сейчас средний урожай у них 5 1/2 центнеров, надо повысить его вдвое. На ряду с зерновыми культурами надо разводить и ценные технические культуры, дающие гораздо больше дохода. Надо использовать все бросовые земли, выгоны, старые кладбища, толоку, перекопи и т. д.

Надо усилить сеть предприятий крестпомов. По планам крестпомов на новый год предполагается иметь 15.715 предприятий, или по 1 предприятию на 7 крестпомов. Все крестпомовские предприятия дали в прошлом году чистого дохода 6 млн. 650 тыс. рублей, т. е. по 645 рублей на предприятие, а если учесть вложения в них, то выходит, что в фонд помощи поступило только по 141 р. от предприятия.

Между тем, если поставить дело правильно, то эксплуатация может дать крестпомам не меньше 50 млн. рублей дохода, или по 500 руб. чистой прибыли на предприятие. Целевые взносы при соблюдении классовой линии дадут крестпомам еще 25 млн. руб. В результате всех улучшений крестпомы могут иметь на нужды крестьянства не меньше 200 млн. руб. в год и развернуть дело помощи нуждающимся крестьянам так, как следует.

Денежки плачут

Пятилетний план народного хозяйства требует максимальной мобилизации средств на строительство. Но никак не может понять этого Юсьвинская твердолобая милиция, которая по состоянию на 12 декабря с.г. имеет не собранных средств: в доход государства—2217 руб., лесничеству—849 р., с х. т. вам и потр. об вам—1351 р., селькхозвам—253 р., и другим—55 руб., а всего 4725 руб.

Сумма солидная. Не беда в том, что Юсьвинская милиция ни гроша не ст.ит. Б.в.

Ряды РОКК растут

В неделю РОКК в с. Юрле поставлено 2 спектакля, выручено 24 р. В пользу обороны страны в эту неделю собрано 90 р. Местные организации: Ряз. с-совет и кооперация вступили юридическими членами РОКК, собрано с них 100 руб. членских взносов. Вновь вступило членами 46 чел из них женщин 26 чел.

А. Крохалева.

Кустовая конференция бедноты Отевского сельсовета коллективно подписалась на заем на сумму 57 руб. 80 коп. и вызывают последовать примеру Кузьвинский сельсовет. Че-Лин-чу.

# Программы лесозаготовок выполнить в срок и полностью

В КОЧЕВСКОМ РАЙОНЕ ЗАГОТОВКИ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА. ЗАДАНИЕ НА 20-е ДЕКАБРЯ ВЫПОЛНЕНО ВСЕГО ЛИШЬ НА 0,6%, БАРАКИ ДЛЯ РАБОЧИХ НЕ ПОДГОТОВЛЕННЫ, АППАРАТ ЗАСОРЕН ЧУЖДЫМ ЭЛЕМЕНТОМ. КОЧЕВСКИЙ РИК И РАЙКОМ НА ВСЕ ЭТИ БЕЗОБРАЗИЯ СМОТРЯТ СКВОЗЬ ПАЛЬЦЫ.

**НЕМЕДЛЕННО ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕЗОБРАЗИЯ И ПРОМАХИ, УПОРНЕЙ БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ, ТРУДОВЫМ ГЕРОИЗМОМ СЛОМИТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ КЛАССОВОГО ВРАГА!**

## План лесозаготовок под угрозой срыва

На носу 1-й январь, а Кочевский район на 20 декабря имеет выполнение производственных программ по л/заготовкам на 0,6% к общему заданию.

Чем объяснить такое преступное, безобразное отношение к выполнению плана лесозаготовок?

Основной причиной срыва намеченного плана является засоренность аппарата, безответственность, неумение вести хозяйственную работу со стороны Учлеспромхоза, артели „Лесоруб“ и Об-ва Потребителей.

Кочевская артель „Лесоруб“, объединяющая 1000 членов слесарным—должна являться решающей силой в проведении лесозаготовок в Кочевском р-не и однако, факты говорят за обратное. В этой артели полный хаос и безхозяйственность.

Чем объяснить такое хаотическое состояние? Основная причина в том, что предправления „Лесоруб“ Останин, кулак—индивидуал, совсем не заинтересован в выполнении плана. Хотя он и „коммунист“, но держит батрачку. По договору батрачке должен был уплачивать по 6 руб. в месяц, а на самом деле уплачивает по 3 рубля.

Потребкооперация вплоть до 17 декабря проявляла полную пассивность в снабжении товарами, относилась так как будто это не ее дело. Участки не все снабжены нужными товарами. Председатель правления Кочевского Об-ва Потребителей Мелехин вместо того, чтобы скорей забросить полученные товары, 4 дня занимался только расценкой товаров. Этим самым тормозил своевременной заброске товаров.

Кто такой Мелехин? Это член партии, хозяйство зажиточное, попал под индивидуальное обложение. Во время чистки партии ему предложено было вступить в колхоз, однако, несмотря на то, что рядом имеется крупный колхоз—Мелехин все еще в колхоз не вступил! Приказчик лавки—тоже зажиточный, выдает дефицитные товары кулакам. Роздал в кредит товаров на 400 р. Мелехин знал об этом и покровительствовал. Такие кооператоры безусловно не заинтересованы в выполнении лесозаготовок, а целиком ударились на поднятие своих кулацких хозяйств.

Учлеспромхоз, как более заинтересованная организация в деле заготовок,—проявила свою безответственность, безхозяйственность. Громим везде и всюду о переходе на подсаночную возку—(даже была директива не допускать лапной возки),—но не смотря на это работники лесспромхоза, в особенности специалисты, не соизволили практически показать устройство этих санок. А население Кочевского р-на, (как это выяснилось,) совсем не имеет понятия об этих санках. Может быть бы это мероприятие и привилось, но нет на это до сих пор предпосылки. Нет железа, веревок и т. д., которые требуются в большом количестве. Учлеспромхозом и артель „Лесоруб“ не сделали своевременно заявки не только на эти материалы но и на другой инвентарь, как на печи, умывальники и т. д.—(в Пуртыме на два барака до сих пор одна печка, такое же положение можно встретить в ряде мест на участках).

Кто руководитель—учлеспромхоза? Всем известный Дудин,—(бывший завхоз окрбольницы),

недавно писала газета „Горіс“ о его бесхозяйственности, пьянстве и т. д. Вот этот самый Дудин каким-то образом оказался директором Учлеспромхоза(?) Можно ли было от него ожидать хорошей постановки хозяйственной работы? Ясно, что нельзя!

Что из себя представляют работники участков? Куреньщички и друг.. Большинство зажиточные. Есть противоклхозники и т. д. (например, Галкин, хозяйство зажиточное—куреньщиком в Усть-Оковое—ярый противоклхозник). Однако, зная об этом правление лесоруба,—ныне послали его на специальные курсы.

Такое безответственное отношение хозяйственно-политическим вопросам со стороны 3-х руководителей хозорганизаций творилось под носом Райкома партии и Райсполкома. Последние великолепно зная об этих личностях относились примиренчески, мер по устранению этих безобразий не приняли.

Комсомол и профорганизации совершенно неподготовлены к данной кампании, только 16 декабря с. г. в первые среди профсоюзной и комсомольской массы

с участием партактива, этот вопрос был поставлен.

Широкая масса населения вокруг кампании не мобилизована, в результате намеченный план выполнен на 0,6%. Это ли не преступление?! Важнейшая кампания проходила мимо зрения Райкома и Райсполкома. Только за три дня заручились мнением крестьянства Кочевского района, которые через общие собрания приняли по 70 куб. на каждую рабочую лошадь—организовали ряд красных обозов и т. д.; установили сроки выезда с 21-го и 25-го декабря с. г. Наплыв рабочих на участки встретит неподготовленность участков вместины рабочих в казармы—(т. к. не все готовы). Нет ламп, умывальников, кипятильников, точил, топоров и даже не хватает керосина на некоторых участках, что может оттолкнуть рабочих от заработка и отразиться на дальнейшую работу по усилению лесозаготовок.

Бесхозяйственности заготовительных организаций и политической близорукости райорганизаций нужно немедленно положить конец.

И. К.

## Выполним и вызываем

Производственное совещание рабочих и служащих Юсьвинского участка Кудымкарского Учлеспромхоза, состоявшееся 15 декабря при участии рабочих рубщиков и возчиков дер. Мурмос, Юсьв. р. в числе 30 чел. постановило выйти на социалистическое соревнование и вызывают колхозы: архангельский Дойкорский, Сибирский и не организованные деревни: Петуховы и Рудаковы на 100% выполнение задания по рубке и вывозу дров, а также и сокращения

срока работ. Кроме того участие в целом вызывает Ошибский л-загот. уч-к на 100% выполнение программы, снижение накладных расходов и лучшее обслуживание рабочих. С-в.

Гр-не дер. Коневной и Черной, Юмского с-сов., Юрлин. р. на общих собраниях постановили выйти на соц. соревнование. Первые заготавливают и вывозят 750 к. м., и Черновцы 2750 кб. м. На работу вышли 18 декабря.

## НЕУКЛОННО ДОБИВАТЬСЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНЫХ ЗАДАНИЙ

(Юсьвинский р.).

Разъяснительная работа по выполнению плана лесозаготовок в Юсьвинском районе началась еще в ноябре. На места выезжали районные работники. В большинстве земельных обществ населения приняты самообязательства и заключаются договора по выполнению заданий. Но несмотря на это темп развертывания лесозаготовок слишком медленный, на 20 декабря задание выполнено на 80%. Работники мест и даже уполномоченные Рика недостаточно осознали важность работы и не проявили решительности в продвижении имеющихся у них директив организационной практической работы в развертывании лесозаготовок.

Так например, секретарь Таминского с-совета на занятии 10 декабря явился в 11 часу, секретарь партячейки в 12 час. и то по вызову уполномоченного.

Приказчик Таминского отделения О ва II-лей второй день не является на работу.

Уполномоченный по Доеговскому и Таминскому сельсоветам т. Ведерников не принял решительных мер, результатом чего до 19 декабря в земобщества не выехали прикрепленные ответственные товарищи. (Ведерников из Рика выехал 16 декабря). Уполномоч. Рика в Боталовском с-совете Боталов, зная хорошо контрольное задание для с-сов. в 40 тыс. кубометр., распределение произвел только 20 тыс. кубометр.

А вот факты „готовности“ лесозаготовителей: в Есьвинском лесозаготучастке дороги сделаны только кое как проехать, а разехаться при встрече нет возможности. Такое же положение и в Бупросском с-совете. На одном из участков Юсьвин-

## На лесозаготовках



На снимке: слева—вывоз заготовленного леса; справа—удаление коры со ствола.

## Постановление пленума в жизнь не проводится

Проводимая кампания по привлечению рабочей силы на л/з. до сего времени практических результатов не дала. На 18 декабря по всем участкам Кудымкарского Учлеспромхоза работало рубщиков 484 чел. и возчиков 496 человек, в то время как для 100% выполнения программы к 1 марта ежедневно необходимо иметь рубщиков 4592 чел. и возчиков 1922 чел.

Все это говорит за то, что постановление пленума Округкома партии не получило практического осуществления в достаточной мере в работе организаций. Рикам необходимо это учесть и решительно поставить работу сельсоветов и отдельных его членов на боевую ногу, чтобы обеспечить

печить лесозаготовки рабочей силой. Надо конкретно приступить к реализации постановлений о самообязательстве через комиссии содействия.

Работники л/з. аппарата до сего времени не информировали население о премиях при подтягивании производительности труда—персональной от 2,5 до 12,5 коп. на каждый нарубленный кубометр и коллективной от 50 руб. до 300 руб., при условии норм выработки и работы в течении 50 дней.

Избы читальни не развернули работу по выпуску специальных номеров стенгазет и продвижение их на л/з. Население до сего времени не знает о том, что при работе на л/з. своим инструментом им прилагается к зарплате за инструмент 3%.

Необходим решительный поворот работы всех организаций! За скорейшее выполнение решений партии и правительства!

В.

## Соцсоревнованием ускорим темп работы

В-Иньвенский лесозаготовительный уч. Куд р., имеет садане заготовить 60.000 к. м. дров и 15.000 к. м. строевого. На 18 декабря выполнено дров 18,8%, а строевого пока ни бревна.

17 декабря на производственном совещании лесные работники В-Иньвенского уч. вызвали на соревнование Кувинский участок с выполнением программы в срок на 100%, со снижением накладных расходов.

Можно полагать, что заключение договоров сдвинет с черепашьего шага всю работу.

Корешков.

Неаккуратно получает „крестьянскую газету“ (центральную) гр-н Боталовского с-сов., Юсьвинского р. Боталов Е. П. Письмопосец Кривош-ков получает почту и держит ее под сукном по несколько дней.

Убрать нужно этого письмоносца.

Снигров.

Газета.

**К облсөвещанию рабселькоров**

**Директивы о подготовке к облсөвещанию рабселькоров—не выполняются**

В Кочевском районе переборы все еще не произведены. Партячейки от руководства по проведению переборной кампании редколлегий отказываются.

Несмотря на важность переборов редколлегий, организации Кочевского района не придали должного внимания.

В центре района, под носом Р. К. партии ячейки и редколлегия стенгазеты влачат жалкое существование.

На просьбу избача о проведении переборов, ячейка отмахнулась рукой и сказала: „состав“ отчет и направь в редакцию—а переборы сейчас проводить не время“. Не говоря уже о практической помощи и руководстве со стороны ячейки.

Рай.П.-П-Роно совершенно не дали указания по избам-читальням, не считая эту работу своей обязанностью, тогда как органы, ведающие политико-просветительной работой этим делом

должны заняться в первую очередь.

Стенгазеты в школах имеющие колоссальное значение также находятся без руководства и помощи.

Роно даже не соизволило дать указания по школьным редколлегиям—о привлечении школьников в творческую работу по деткоровскому движению.

До областного совещания осталось немного, а работа в Кочевском районе стоит на точке замерзания. Нужно положить конец по расхлябанности партячеек и Райкомов, по такой важной политической кампании. Постановление Бюро Ока ВКП(б) должно быть выполнено.

Бродяга.

**С у д.**

**Шинкаркаез**

Пјатігор посадын, Гайнскöй р. öддöн пондсö мед-бöрја кадас торгүтны винадн шинкаркаез. Ваясö да вузалöны повтöг. Ена луннезö Кöс посадö леэчöмаö 5 шинкарка Гагаринаез М. П., Ір. Кузм., Осіпова Лук., Мізова Јеліз. да Параухіна Анна, Кнöббмаос ніја вина не јеща не уна—160 бутылка (Ета бата быдса кабак-ні!) да сетöн жö лавка-оғас пондöмаö ківелны бутыллезö. Казалöм милітсіја, кутöм быдöннысö,

Гв[ф]ітільез віталöм-öбрті тыдалö, кыз ена шинкаркаез не öтїк год-ні торгүтöмаö винадн, бид бутылка-понда боетлöмаö 50 к. барыш.

Нарсүд 6 участокіө відöтїс етö фелосö да віталїс: Гагаріна М. П. сетны 6 тölіекежö прїнуф. уж да конфїскујтны вöв. Мукöдыслö сетїсö јещажык сроккез.

Кормїч.

**НАША ПОЧТА**

Кудымову П. (д. Кырова. Юрлинск. с-сов.) Если Мелехин не возвратил подай на него в суд. Бебняку. За отсутствием подписи и адреса заметку о подкулачниках не помещаем.

Прожектору. (с. В-Иньва) о шинкарке заметку направили в раймилицию.

Савельеву И. М. (Карасовский с-сов) о комсомолке сообщи в ячейку ВЛКСМ.

Крохалевой А. (Юрла) Пишите в стенгазету.

**Письмо в редакцию**

Товарищ редактор, прошу вас поместить в газету следующее: Заявляю перед всей общественностью, что я 15 декабря во время службы в церкви, в присутствии верующих, снял с себя сан священника. Прошу последовать моему примеру всех церковно-служителей Коми-Пермяцкого окр.

Все церкви и часовни нужно передать под культурные учреждения.

Отныне я не священник Миллюхинского прихода, а равноправный гр-н СССР и буду помогать, чем могу, великому строительству социализма.

Быв. свящ. Миллюхинской церкви, Юсьв. р. Лесков М. И.

**УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ**

— Временное удостоверение № 4576, на имя Лопатина Ивана Кирилловича. 171

— Профсоюзный билет союза СХЛР Филиппова В. И. 172

— Кандидатская карточка ВКП(б) Савельева Василия Павловича. 173

— Личная книжка военнообязанного № 3332 Бондюгова Алексея Васильевича. 174

— Учетно-воинская книжка № 2288, Старцева Григория Яковлева. 175

— Членская книжка Кудымкарского ОП № 2064, Караваева Николая Васильевича 176

— Членская книжка Кудымкарского ОП Хомяковой К. В. 177

— Профсоюзный билет союза СТС № 47, Хомяковой К. В. 178

— Членская книжка ОП № 908, Лопатина Дмитрия Яковлева. 179

— Членская книжка ОП № 1137, Тотьянина Прокопия Гавриловича. 180

— Учетно-конская карточка № 443, Сырчикова Трофима Семеновича. 181

— Членская книжка ОП № 2598 Ракишева Михаила Егоровича. 182

— Членская книжка ОП № 143, Сторожева Петра Филип. 185

— Удостоверение о негодности к военной службе Мазенина Егора Афанасьевича 183

— Штамп Чужинской избыв читальни Юрлинского района. 186

Считать недействительными

Кудымкарской райкооп-хлеб 16-го декабря

ЛИКВИДИРОВАН

с передачей деятельности, актива и пассива Кудымкарскому КРУПНО-РАЙОННОМУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ—куда и следует обращаться всем заинтересованным организациям и гражданам.

Ликвидкомиссия.

Кудымкарской кустарно-промысловой артели „КРАСНЫЙ МОЛОТ“

**ТРЕБУЮТСЯ**

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ РАБОЧИЕ: Кузнецов 8 чел., слесарей 8 чел., столяров 10 чел., и молотобойцев 8 чел.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА: кузнеца—слесаря 60 90 рублей, стеляря 50 80 руб. и молотобойцам 30-50 рублей в месяц.

РАБОЧИЕ СНАБЖАЮТСЯ ПАЙКОМ

в размере 18 кгр. в месяц муки.

Желающие подают заявление по адресу: Кудымкар, правление артели.

Председатель правления Сурков.

**ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

Президиума Коми-Пермяцкого Округного Исполнительного Комитета совета рабочих и крестьянских депутатов.

с. Кудымнар № 4 „ декабря 1929 г.

(О проведении в округе переписи мелкой (не цензовой) кустарно-ремесленной промышленности.)

Согласно постановления СНК РСФСР от 1-2-1929 года (Известия ВЦИК от 19-11-29 года, СУ 1929 года № 17 ст. 181) и постановления М-Президума Уралоблсполкома от 23-ХІ-29 года протокол № 28 и на основании ст. 7 правил об издании обязательных постановлений от 28 июня 1926 года (СУР—1929 года № 39 ст. 304) о мерах содействия успешному проведению всеобщей переписи мелкой (не цензовой) промышленности Президиум К-Пермяцкого Окрисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все Райсполкомы и Сельсоветы, а также промышленные предприятия, находящиеся на территории округа, всемерно содействовать успешному проведению переписи, предоставлением в распоряжение лиц, производящих перепись, всех необходимых материалов и документов, касающихся промышленности.

2. Обязать всех владельцев промышленных заведений и домохозяев, имеющих те или иные кустарно-ремесленные промыслы, давать правильные и исчерпывающие сведения регистраторам переписи.

3. Использование сведений, получаемых при переписи, для каких либо иных целей кроме составления статистических таблиц воспрещается.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на Райсполкомы, сельсоветы и регистраторов.

5. Лица, уклоняющиеся от дачи сведений при опросе, или дающие ложные сведения подвергаются в административном порядке Окрудотделом штрафу до 10 рублей или принудительным работам до 2-х недель и Риками штрафу до 3-х рублей или принудительным работам до 3-х дней.

6. Настоящее обязательное постановление распространяется на весь К-Пермяцкий округ и вступает в силу с момента его опубликования.

За председателя Окрисполкома Ярков. Отв. секретарь Окрика Кривошеинов.

Ответственный редактор ф. Бражкин.

**Довольно поповского дурмана**

— Болховники В-Волпинской группы, Барасовской с-хов. артели „1-ое мая“ (Юсьв. р.) на общем собрании единогласно постановили отказаться от поповского дурмана и церкви и просить вышестоящие организации о закрытии Барасовской часовни и Архангельской церкви и передать их под культурные учреждения. Савельев.

**По следам заметок**

— Произведенным дознанием факты, указанные в заметке „Работают на руку кулакам“—опубликованной в газете „Гэрись“ за № 84 от 15-Х с-г.—подтвердились и гр-н Шаншеров с работы снят с отдачи подсуд.

— Произведенным дознанием факты указанные в заметке „Быд ножен падмэтэны“—опубликованной в газете „Гэрись“ за № 69 от 27-8 с-г.—подтвердились и обвиняемые Евдокимов, Сид. Еф. и Пономарева Анисья Ник. подтверднены к принудработам сроком по 2 месяца каждый и взыскано по 9 руб. с каждого в пользу Вершининского колхоза.

— Прокуратура сообщает, что факты, указанные в газетной заметке—„Весело было нам“—опубликована за № 83 от 12. 10 с-г.—при расследовании подтвердились и материал передан в Рай.ОНО для наложения дисциплинарного взыскания.

**ПРИЕЗЖАЯ**  
квартира на 10 коек  
**ОТКРЫТА**  
с 22 декабря при столовой  
Кудымкарского О-ва П-лей.  
Правление ЕПО.

**Потерялась лошадь**  
Мерин 9 лет, рыжий, рост 35 см., правое ухо порото, на лбу звезда, грива на обе стороны, уведена с упряжкой в нч на 18 декабря из д. Казариной, В-Юсьвинск. Лошадь принадлежит гр. д. Мучаковой, В-Юсьвинского с-совета, Софронову Илье Терентьевичу.

**Открыт прием подписки на газету „ГЭРИСЬ“**

„ГЭРИСЬ“ верный друг рабочего крестьянина бедняка, середняка и честного труженника.

„ГЭРИСЬ“ регулярно освещает вопросы международного положения и внутреннюю жизнь Советского Союза.

„ГЭРИСЬ“ дает указания и советы крестьянам по улучшению сельского хозяйства. Помогает кооперированию и коллективизации.

„ГЭРИСЬ“ бичует всех бюрократов, разгильдяев, волокитчиков, подхалимов, кулаков, попов, спекулянтов и всех врагов, тормозящих социалистическому строительству.

**Подписчик,** не дожидайся окончания срока подписки, подпишись сам своевременно и посоветуй подписаться своим знакомым и соседям.

**ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:**  
Для рабочих и крестьян: 1 м. 35 к., 3 м. 1 р., 6 м. 1 р. 95 к., 9 м. 2 р. 80 к., на год 3 р. 50 к.  
Для служащих и проч.: 1 м. 40, 3 м. 1 р. 15 к., 6 м. 2 р. 20 к., 9 м. 3 р. 15 к., на год 4 р.  
Для учреждений и организаций 1. мес. 45 коп., 3 м. 1 р. 30 к., 6 м. 2 р. 40, 9 м. 3 р. 45 к., на год 4 р. 50 к.  
Подписка принимается: во всех почтовых отделениях, письмоносами и конторой газеты.

**Спешите с подпиской!**